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ROO.0012.4.6.2016.RG    

Protokół  

z posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 3 marca 2016 r.  

w siedzibie Kwileckiego Centrum Kultury i Edukacji w Kwilczu. 
 

Posiedzenie o godz. 16 
oo 

otworzyła przewodnicząca komisji p. Jolanta Kwiatkowska-

Sokółka powitała: dyrektora Centrum Kultury Magdalenę Jabłońską, zastępcę wójta 

Sławomira Wrembel oraz członków komisji (Lista obecności w załączeniu). 

Nieobecni: radny Tomasz Flinik i radny Karol Maligłówka. 

Porządek posiedzenia: 

1. Promocja Gminy Kwilcz w 2016 r. z perspektywy KCK i E w kontekście: 

- możliwości finansowych  

- udziału poszczególnych kół zainteresowań ( wizja lokalna) 

2. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

Przewodnicząca wyjaśniła, że celem posiedzenia jest zapoznanie radnych z codzienną pracą 

centrum i możliwościami finansowymi.  

Dyrektor Centrum M. Jabłońska przedstawiła plan zajęć i imprez na rok 2016, należą do nich 

między innymi: 

- wojewódzki konkurs fotograficzny 

- kwileckie kolędziołki – którego efektem ma być nagranie płyty 

- duo triathlon podczas Dnia Dziecka  

- promocja ścieżek rowerowych 

- współpraca z sołectwami 

- powiatowe koncerty jazzowe 

- spotkania, warsztaty ( kulinarne, szycia, decoupage itp.) 

- spektakle teatralne 

 - przedpołudnie z mamą, fabryka wyobraźni, karate, kuchcikowi, zajęcia informatyczne, 

bibułkowe spryciarki 

- grupy taneczne Pati Dance 

- ZUMBA, JOGA, AEROBIK 

- wolontariat 

Pani dyrektor dodała, że organizowane na bazie Centrum zajęcia cieszą się dużym 

zainteresowaniem różnych grup wiekowych. Z zajęć korzystają również dzieci z innych gmin. 

Z upływem czasu pogłębia się współpraca z mieszkańcami. Mieszkańcy nie tylko korzystają 

z oferty Centrum, ale coraz częściej uczestniczą w działaniach poprzez zgłaszanie własnych 

propozycji. Działalności Centrum opiera się również na współpracy z jednostkami 

organizacyjnymi gminy oraz organizacjami pozarządowymi. Z uwagi na zakres zajęć i coraz 

większe zainteresowanie mieszkańców placówka będzie wnioskować zwiększenie kadry 

o 1 etat. Centrum zatrudnia na obecną chwilę 5 pracowników w różnym wymiarze czasu 

pracy. Oprócz pracowników etatowych prężnie działa wolontariat kulturalny. Zawiązało się 

również Stowarzyszenie Kulturalne – Stara Szkoła 19” na bazie, którego kontynuowana 

będzie współpraca z Gminą Bereteil. Dzięki dobrej współpracy i aktywności 

współpracowników i innych osób udało się przygotować 5 projektów.  

p. Kwiatkowska czy jednostka wypracowuje zysk, jeśli tak, na co dochody są przeznaczane. 

p. Jabłońska – pozyskane dochody przeznaczane są na bieżąca działalność, tj. między innymi: 

na pranie, naprawę stroi grup tanecznych, transport zespołu na konkursy, opłaty instruktora 

baletu, opłaty ZAIKS itp. 
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p. Prętki zapytał czy dzieci z innych gmin korzystają z zajęć za odpłatnością i czy gminy te 

dofinansowują działalność Centrum. 

p. Jabłońska odpowiedziała, że rodzice 5 dzieci z innych gmin we własnym zakresie płacą za 

zajęcia w takiej samej wysokości jak dzieci z naszej gminy inne samorządy, nie 

dofinansowują zajęć. 

Dyskutowano nt. konkursów na realizację zadań własnych gminy przez organizacje 

pozarządowe oraz aplikowania o środki na ich realizację. 

Zastępca wójta wyjaśnił, że w konkursach mogą brać udział organizacje pozarządowe, 

jednostki organizacyjne gminy nie mogą uczestniczyć w konkursach. 

p. Jabłońska powiedziała, że Centrum zadania realizuje w miarę możliwości finansowych, 

stara się pozyskiwać środki zewnętrzne, jako jednostka organizacyjna gminy nie może 

aplikować o środki w ramach konkursu. 

Zdaniem p. Korpika konkursy na realizację zadań własnych gminy winny być opracowane 

w taki sposób, aby wiele podmiotów mogło aplikować o środki, a nie tylko jak dotychczas 

kluby sportowe. Ponadto zakres zadań jak też wysokość środków winna być znacznie 

większa. Natomiast projekt budżetu Centrum Kultury powinien zawierać wszystkie potrzeby 

finansowe na dany rok. 

p. Jabłońska odpowiedziała, że działalność kulturalna jest specyficzna i nie można rok 

wcześniej przewidzieć wszystkich dodatkowych imprez. 

p. Korpik poruszył kwestie połączenia Gminnej Biblioteki Publicznej z Centrum plany te się 

nie ziściły, a w rezultacie można byłoby lepiej zagospodarować środki obu instytucji. 

W innych gminach połączenia dokonano. W ostatnim czasie zauważa się też ożywienie 

działalności kulturalnej w gminach sąsiednich. 

p. Jabłońska odpowiedziała, że oferta naszego Centrum jest urozmaicona w miarę możliwości 

finansowych nie można realizować wszystkich pomysłów. Centrum musi też realizować 

zajęcia bezpłatne. 

p. Prętki pozytywnie ocenił działalność Centrum. Zasugerował organizowanie zajęć, chociaż 

raz w tygodniu w Luboszu, gdyż dzieci chętnie uczestniczyłyby w zajęciach a nie mają jak 

dojechać. 

p. Jabłońska odpowiedziała, że Centrum współpracuje z Caritasem i szkołą w Luboszu 

organizowane są wspólne imprezy, utworzenie filii w Luboszu to dodatkowe koszty 

pracownicze, dojazdy itp. 

Zdaniem p Prętkiego zajęcia mógłby prowadzić osoby z Lubosza nawet nieodpłatnie na bazie 

świetlicy czy biblioteki nie chodzi o szeroki wachlarz zajęć, ale np. kółko gier planszowych 

czy inne. 

p. Korpik stwierdził, że z uwagi na potrzeby należy dążyć do połączenia biblioteki z centrum 

i na bazie tych jednostek realizować zadania włączając sołectwa. 

W dalszej części posiedzenia dyrektor Centrum oprowadziła członków komisji po obiekcie. 

W trakcie wizji zajęcia odbywały: kółko informatyczne, fabryka wyobraźni, sekcje karate, 

bibułkowe spryciarki. Uczestnicy zajęć pozytywnie wypowiadali się nt. oferty zajęć Centrum. 

Na tym o godz. 17 
30 

posiedzenie zakończono. 

 

Protokolant         Przewodnicząca posiedzenia 

/-/Grażyna Piątkowska                             /-/Jolanta Kwiatkowska-Sokółka 
 

 

 


